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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

HLÁŠENÍ PORUCH VE ŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ (VO) 
 
Vážení občané, poruchy VO můžet hlásit takto: 
 

1.   Přes internet na www.tsjablunkov.cz - údržba VO - 
Obec Návsí 

2.   SMS zprávou ve tvaru „Porucha VO lokalita ……… u 
č. p. ……… nesvítí úsek nebo svítidlo….“ na tel. 
č. 602 703 308 

3.   Emailem na info@tsjablunkov.cz 
 

Vždy uveďte kontakt na ohlašovatele. 

Děkujeme za spolupráci. 

ZDARMA ÚNOR/LUTY 2014 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 
 

Biuletyn gminy Nawsie 

          MŠ KAŠTÁNEK INFORMUJE 
 Zima, zima tu je, snížek poletuje. 
 Stromy, domy, stromy, domy, bíle zahaluje. 
 Vezmeme si sáně, sedneme si na ně 
 a pak dolů a pak dolů pojedem ze stráně. 

 
Je to neuvěřitelné, jak ten čas letí! Už je tu zase nový rok 2014 - a s ním i nové 

zážitky dětí z MŠ Kaštánek. Ale ještě se vrátíme ve vzpomínkách ke konci minulého 
roku a adventu. 

Tajemný čas Vánoc jsme si zpříjemnili návštěvou místního kostela. Vystoupali 
jsme po schodech až k varhanám. Za jejich doprovodu si všichni společně zazpívali 
koledy a potom si prohlédli krásně vyzdobený kostel. 

Na vánoční vystoupení pro rodiče jsme se s dětmi pilně připravovali. Naučili jsme 
se nové písničky a básničky. A co je hlavní? Každá třída se předvedla pěknou pohád-
kou, kterou děti s chutí zahrály pro své blízké.  
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Jenom třída Světlušek v Jasení pro nemoc vystoupí s programem s velikonoční 

tématikou. 

Dárečky v naší školičce také naděluje Ježíšek. Všechny děti byly hodné, a tak je 

čekala pod stromečkem velká hromada 

hraček. Než jsme si je rozdělili, zazpívali 

jsme si koledy v doprovodu varhan a ochut-

nali výborné cukroví našich maminek. 

Šestý leden proběhl ve znamení příchodu 

„T ří Králů“. Děti měly vlastnoručně vyro-

beny korunky a známou písní koledovaly 

všem zaměstnancům. 

Tak už je to tady. Naši předškoláci byli u 

zápisu do Základní školy. Aby se jim tento den dobře vedlo, hráli jsme si na školu. 

Procvičovali jsme s dětmi potřebné znalosti 

a dovednosti, které by měli budoucí školáci 

ovládat. 
 

Více informací na www.msnavsi.cz 
 
 

 CO NÁS ČEKÁ ?  
 

Rádi přivítáme rodiče nově příchozích  

dětí do MŠ : 

 

dne 26. 2. 2014  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  

   MŠ Kaštanová 226 

   v době od 9.30 – 11 hod. 
 

dne 20. 2. 2014  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ   

   Jasení, 5. třída 

   v době od 10 - 11 hod 
 
 

ZÁPISY DO MŠ SE VŠAK USKUTEČNÍ V M ĚSÍCI KV ĚTNU. 
    ( termín bude upřesněn) 

kolektiv MŠ Kaštánek 
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VÝSTAVA POŠTOVNÍCH HOLUBŮ OBLASTNÍHO SDRUŽENÍ  

Dne 7. 12. 2013 se uskutečnila oblastní výstava poštovních holubů v budově 

PZKO Návsí. Oblastní výstavy sdružení Třinec se zúčastnilo celkem šest základních 

organizací poštovních holubů a to Mosty u Jablunkova, Jablunkov, Návsí, Bystřice, 

Třinec a Nebory. 

Celkem bylo vystavováno asi 110 poštovních holubů, kdy součástí výstavy bylo 

mimo jiné ocenění závodní sezóny roku 2012, kde byli oceněni nejlepší chovatelé OS 

Třinec a nejlepší holubi jednotlivých olympijských kategorií. Jedním ze sponzorů této 

výstavy byla i Obec Návsí, které by tímto chtěla pořadatelská organizace ZO Návsí 

poděkovat. Mezi oceněnými bylo i několik chovatelů ze ZO Návsí. 

 

Mistrovství OS Třinec    Mistrovství krátkých tratí  
 

1. Cienciala + Martynek  JA  1. Rodina Mazurova  NA 

2. Samiec Miroslav + Hela  MO  2. Samiec Miroslav + Hela  MO 

3. Kantor Bronislav   NA  3. Cienciala + Martynek  JA 

4. Rodina Mazurova   NA 

 

Mistrovství středních tratí   Mistrovství dlouhých tratí 
 

1. Cienciala + Martynek  JA  1. Cieslar Josef   JA 

2. Rodina Mazurova   NA  2. Samiec Miroslav + Hela  MO 

3. Kantor Bronislav   NA  3. Kantor Bronislav   NA 

 

Předseda ZO Návsí: 

Kantor Bronislav 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2014 NA JABLUNKOVSKU 

Všechny zapečetěné pokladničky byly úředně rozpečetěny a sečteny za přítom-
nosti pracovníků obecních úřadů. Je čas díků. 

Ze srdce děkujeme Vám všem, kteří jste přijali naše koledníky... 
Velké díky patří rovněž vedoucím skupinek, koledníkům, koordinátorům i všem 

ostatním dobrovolníkům za jejich obětavost při zapojení do této dobrovolnické akce. 
Je to velká spousta práce, kterou odvádí bez jakékoliv odměny. Je to velký skutek 
lásky. 

Celková částka vykoledovaná na Jablunkovsku činí 731 890 Kč, což je o 36 tisíc 
více než v loňském roce. Šedesát pět procent výtěžku se vrátí zpět do Charity Jablun-
kov. Zbylých 35% bude rozděleno na činnost Diecézní charity ostravsko-opavské 
(15%), humanitární pomoc u nás i v zahraničí (10%), činnost Charity Česká republi-
ka (5%). Zbylých 5% je v souladu se zákonem využito na náklady spojené s pořádá-
ním sbírky. Charita Jablunkov použije vykoledované prostředky na podporu stávají-
cích a rozvoj nových služeb. Prostředky Tříkrálové sbírky podpoříme činnost Denní-
ho stacionáře, Centra volnočasových aktivit, činnost Humanitární pomoci - zejména 
Humanitárního skladu, oblast mimořádných událostí a rozvoj dalších charitativních 
služeb na Jablunkovsku. 
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KONKURSNÍ ŘÍZENÍ OBCE MOSTY U JABLUNKOVA 

Rada obce Mosty u Jablunkova dle §3 vyhlášky MŠMT ČR č. 54/2005., o náleži-
tostech konkursního řízení a konkursních komisích, na základě požadavků stanove-
ných zřizovatelem vyhlašuje 

 

KONKURSNÍ ŘÍZENÍ  
Na vedoucí pracovní místo ředitele/ředitelky příspěvkové organizace 

Základní škola, Mosty u Jablunkova 750, příspěvková organizace 
 

Požadavky: 
1. odborná kvalifikace pro přímou pedagogickou činnost a pedagogická 

praxe podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o 
změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

2. znalost problematiky řízení, znalost obecně závazných právních předpisů 
z oblasti školství 

3. občanská a morální bezúhonnost 
4. plná způsobilost k právním úkonům 
5. zdravotní způsobilost 
6. organizační a řídící schopnosti 

 
Náležitosti přihlášky: 

• uveďte kontaktní adresu, telefon, e-mail, 
• strukturovaný životopis 
• průběh jednotlivých zaměstnání (potvrzený posledním zaměstnavatelem)  

nebo čestné prohlášení o průběhu jednotlivých zaměstnání, 
• úředně ověřené kopie o nejvyšším dosaženém vzdělání (diplom, vysvěd-
čení o státní zkoušce, vysvědčení o pedagogické způsobilosti), 

• čestné prohlášení o plné způsobilosti k právním úkonům, 
• výpis z evidence rejstříků trestů (ne starší tří měsíců), 
• lékařské potvrzení o způsobilosti k vykonávání pracovní činnosti ředitele 

(ne starší 2 měsíců), 
• písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto kon-

kursního řízení ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních 
údajů v platném znění, 

• úředně ověřený doklad o absolvování studia pro ředitele škol v rámci dal-
šího vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti řízení školství, pokud 
bylo absolvováno (není podmínkou), 

• koncepce rozvoje školy v maximálním rozsahu 5 stran strojopisu 
(formát A4) 

KONCERT 
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Koncert grudniowy w kościele nawiejskim ŚKEAW po święcony pamięci pas-
tora Franciszka Michejdy 

 

Laudację upamiętniającą 165 rocznicę urodzin długoletniego pastora zboru nawiej-
skiego Franciszka Michejdy przedstawił diakon Jan Fojcik. 

Przypomniał, że Franciszek Michejda urodził się 3 października 1848 w Olbra-
chcicach, był uczniem szkoły ludowej w Olbrachcicach. Później uczył się w gimnazjum 
ewangelickim w Cieszynie. Ukończył je w 1867 roku. Następnie studiował teologię na 
Wydziale Teologii Ewangelickiej w Wiedniu, później w Lipsku i Jenie. Po zakończeniu 
studiów był wikariuszem w Bielsku, później w Brygidowie koło Stryja, by 1874 roku 
powrócić na Śląsk Cieszyński. Został wtedy pastorem zboru w Nawsiu, którym był do 
końca życia. Po I wojnie światowej został seniorem zborów ewangelickich Śląska Cies-
zyńskiego. 

Wspierał wiele instytucji gospodarczych oraz towarzystw oświatowych. Był 
współzałożycielem "Przyjaciela Ludu" i "Dziennika Cieszyńskiego" oraz redaktorem 
"Przeglądu Politycznego" i "Rolnika Śląskiego". Był prezesem Towarzystwa Ewange-
lickiego Oświaty Ludowej w Cieszynie, które wydawało polskie książki rozpowszech-
niane m.in. na Mazurach. Zmarł 12 lutego 1921 w Nawsiu. 

Podkreślić również należy, że w dniu 18 listopada 2013 roku, Sejmik Województwa 
Śląskiego podjął uchwałę upamiętniającą zasłużonego pastora, współtwórcę ruchu na-
rodowego i oświatowego na Śląsku Cieszyńskim. 

Chomilię wygłosił biskup Śląskiego Kościoła Ewangelickiego Augsburskiego Wy-
znania ks. Jan Wacławek. Dał również pokaz mistrzowskiego opanowania archaiczne-
go, już w biblii wspominanego instrumentu cytery, na której zagrał kolędy. 

Kolędy po czesku i po polsku na początek zaprezentowały dzieci prowadzone przez 
p. Mirkę Hławiczkową a solistki Katka i Adrianna Hyrnikove czysto i z wyraźną dykcją 
odśpiewały swoje partie. Następnie nonet żeński poprowadziła delikatną linią wokalną 
ich dyrygentka Dagmar Haratíková. Grupa muzyczna w składzie Daniel Hławiczka – 
klawisze (który również na organach odegrał wstępne preludium), Monika Czyžová – 
skrzypce, Johanka Turčanová – flet, Mirka Hławiczková – gitara, Marek Brzezina – 
tympan, akompaniowała jak zespołowi dziecięcemu, tak również solistkom Alžbětě 
Brzezinové oraz Anně Kotzurové, które nota bene prowadziły cały koncert dowcipnym 
słowem, wiązanym wierszem. Jako solistka wystąpiła następnie Beata Kantor, która 
krystalicznym głosem, bez zbytniego patosu, zaprezentowała trzy tradycyjne polskie 
kolędy. Na koniec pod batutą inż. Bogusława Stonawskiego wystąpił z programem 
mieszany chór zboru nawiejskiego, wzbogacony recytacją Adama Niedoby. Nie obyło 
się również bez wspólnego śpiewania kolęd. Tak więc na dowód, że muzyka łagodzi 
obyczaje, uczestnicy koncertu, zapełniający kościół nawiejski do ostatniego miejsca, 
zostali obdarowani tym najpiękniejszym co przynosi śpiew, radością i ukojeniem skoła-
tanych serc. 

Bronisław Haratyk – prezbiter ŚKEAW w Nawsiu 



VÍME VŠICHNI, KAM MÁME VOLAT V TÍSNI? 
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Přivítali jsme nový rok a všichni věříme, že bude lepší než ten minulý. Bohužel ne 
vždy dokážeme ovlivnit to, zda se staneme účastníky dopravní nehody, požáru či jiné 
události. Víte, jaké číslo máte v případě nouze vytočit a kam se dovoláte? 

V České republice jsou čísla tísňových linek pevně stanovena. Jistě je většina 
z nás máme v podvědomí, ale pro přehlednost si je nyní připomeneme. V naší repub-
lice jsou zavedena tzv. „národní“ čísla tísňového volání: 

 
150 … hasičský záchranný sbor 
155 … zdravotnická záchranná služba 
156 … městská policie (je-li zřízena) 
158 … Policie ČR 

 
Dále je pak v naší republice zavedeno číslo: 

112 … „mezinárodní“ číslo tísňového volání 

Toto mezinárodní tísňové číslo je určeno především pro zahraniční návštěvníky 
naší země, turisty, pro zahraniční studenty, cizince, kteří na území naší republiky 
pobývají. V telefonních centrech pro příjem tísňového volání 112 pracují speciálně 
vyškolení operátoři, kteří jsou schopni celkově vyhodnotit zprávu volajícího a oka-
mžitě ji předat příslušným složkám integrovaného záchranného systému. 
V Moravskoslezském kraji jsme ještě o krok napřed, poněvadž v Ostravě je v plném 
provozu od prosince roku 2010 tzv. Krajské centrum tísňového volání, kde na jednom 
pracovišti sedí pohromadě operátoři všech tísňových linek. Na toto pracoviště jsou 
směrována všechna „národní čísla“ tísňového volání i tísňová linka 112 z území celé-
ho Moravskoslezského kraje a číslo 156 pro Ostravu a okolí, ať už voláte z pevného 
nebo mobilního telefonu. 

Velmi důležité je, abyste při volání na tísňovou linku dodrželi jednoduché zásady 
a operátorům sdělili následující informace: 

• vaše jméno a příjmení 
• číslo telefonu, ze kterého voláte 
• co se stalo, jaký je rozsah události 
• kde k události došlo (adresa, popis místa, popis dojezdu na místo) 
• další informace podle pokynů operátora 

 
Uvědomte si, že linky tísňového volání jsou zřízeny pro přijetí stavů nouze. Ne-

zneužívejte je! Vaše nezodpovědnost může mít za následek oddálení pomoci lidem, 
kteří ji opravdu potřebují! Poučte o tom i své děti. 
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SÉRIE SETKÁNÍ ŽÁKŮ ZŠ S OSOBAMI SE ZDRAV. POSTIŽENÍM 
V rámci spolupráce obecního úřadu Návsí a Charity Jablunkov se pracovníci Den-

ního stacionáře sv. Josefa pro mladé lidi se zdravotním postižením (dále DS) zapojili 
do projektu pod názvem Série setkání žáků ZŠ s osobami se zdravotním postižením. 
Tohoto projektu se účastnili žáci 8. a 9. tříd v rámci předmětu Volba povolání ZŠ 
Návsí. 

Projekt byl založen na myšlence co nejblíže představit mladým lidem sociální 
službu v celé její šíři: co jsou to sociální služby, co obnáší práce v takovém oboru, 
jaké vzdělání je potřeba na pozici pracovníků v sociálních službách atd. 

Pro všechny žáky byly připraveny vytištěné informační materiály týkající se akti-
vit Charity Jablunkov a jejích služeb. Její hlavní činností je sociální služba Denní 
stacionář, dále potom Bezplatná právní poradna, Humanitární pomoc a Centrum vol-
nočasových aktivit, které jsou založeny na dobrovolnících. 

Interaktivní přednášku vedly dvě pracovnice DS, které žákům představily kon-
krétní práci s cílovou skupinou Denního stacionáře. Pomocí dataprojektoru si mohli 
žáci prohlédnout fotografie klientů z pracovních činnosti v terapeutických dílnách a 
klubech. Dále se dozvěděli o volnočasových aktivitách DS jako jsou výlety, výstavy, 
prodejní akce atd. 

Příjemným překvapením byly pozitivní reakce žáků, kteří se aktivně zajímali o 
dění ve stacionáři. Někteří z žáků měli již ucelenou představu čeho se táto práce týká, 
pro jiné to byla úplná novinka. Pozitivní zpětnou vazbou pro pracovníky Charity byla 
reakce jedné mladé dívky, která projevila zájem o kontakty na sociální služby, kde by 
mohla dobrovolně předčítat knihy pro klienty těchto zařízení. 

Po přednášce si mohli žáci vyzkoušet několik pomůcek pro nevidomé, a tak se na 
malou chvíli vžít v nelehkou situaci lidi s postižením. 

Všichni zájemci o vzdělávání se v tomto oboru byli srdečně pozváni k prohlídce 
prostor DS a k bližšímu seznámení se s prací v sociálních službách. 

Předpokládaný nástup do funkce: 1. 8. 2014 
Předpokládaná doba výkonu činnosti ředitele: 6 let 
Termín podání přihlášek do: 7. 3. 2014 
 

Ke konkursnímu řízení budou přijaty přihlášky doložené kompletními doklady 
(přihláška, životopis a koncepce rozvoje školy budou s vlastnoručním podpisem 
uchazeče). 
 

Přihlášky zasílejte doporučeně na adresu: 
Obecní úřad Mosty u Jablunkova, Mosty u Jablunkova 800, 739 98 Mosty u 

Jablunkova, případně podejte osobně na podatelně Obecního úřadu. 
 

Obálku označte textem: „Konkursní řízení – ředitel/ředitelka - Základní ško-
la Mosty u Jablunkova 750, příspěvková organizace – neotvírat! 



SPOLEČNÝ PROGRAM NA PODPORU VÝMĚNY KOTLŮ 
Rada kraje svým usnesením č. 32/2467 ze dne 19. 12. 2013 schválila vyhlášení 

dotačního programu 4. Společná výzva MŢP a MSK – Společný program na podporu 

výměny kotlů. 

Vyhlašovatelem Programu je Ministerstvo životního prostředí a Moravskoslezský 

kraj s tím, že poskytovatelem dotace je Moravskoslezský kraj, 28. října 117, 702 18 

Ostrava, IČ 70890692, zastoupený hejtmanem kraje a Státní fond životního prostředí 

ČR, Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 – Chodov, zastoupený ředitelem Fondu. 

Žádost o dotaci včetně příloh lze podat v jednom podepsaném originále v českém 

jazyce na adrese podacího místa: 

Moravskoslezský kraj – krajský úřad 

28. října 117 

702 18 Ostrava 
 

Žádosti o dotaci se podávají osobně nebo prostřednictvím poštovních služeb 

v zalepené obálce označené v souladu s podmínkami vyhlášené výzvy. 

 

Zahájení příjmu žádostí:    2. 1. 2014 
Ukončení příjmu žádostí:  30. 6. 2014  

   (nebo v den vyčerpání alokace, nastane-li tento den dříve). 
Čtvrtá společná výzva k podávání žádostí o poskytnutí podpory (formát PDF; 

velikost 96 kB) 

Seznam podporovaných kotlů pro aktuální výzvu. 

(Dovolujeme si Vás upozornit, že Seznam podporovaných kotlů je průběžně 

aktualizován Státním fondem životního prostředí ČR. V případě dotazů se proto, 

prosím, obraťte na e-mail: sod-svt@sfzp.cz, popř. tel.: 267 994 117) 

 

Kontaktní osoby: 

Moravskoslezský kraj 
Ing. Jana Štěpánková tel. 595 622 480 

e-mail: jana.stepankova@kr-moravskoslezsky.cz 

Státní fond životního prostředí ČR 

Mgr. Petra Danningerová tel.: 595 198 443 

e-mail: petra.danningerova@sfzp.cz. 
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ÚŘAD PRÁCE ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY  

Úřad práce rozšiřuje od února 2014 své služby pro občany Jablunkovska 
 

Od 1. 2. 2014 začne na Úřadu práce ČR, Kontaktním pracovišti Jablunkov, nově 
působit referát zaměstnanosti. Dosud zajišťuje tuto agendu pro klienty z oblasti 
Jablunkovska pracoviště v Třinci. Kanceláře zaměstnanosti budou na adrese Du-
kelská č. p. 600, Jablunkov, tedy ve stejné budově, ve které se nyní vyřizují dáv-
ky státní sociální podpory či hmotné nouze. Vstup na referát zaměstnanosti je 
možný pouze zadním vchodem do budovy (od parčíku). 

Společně s agendou přecházejí také vybrané stávající zaměstnankyně kontaktního 
pracoviště Třinec, ke zřízení nových zaměstnaneckých míst nedojde. 

 

Na pracovišti v Jablunkově klienti vyřídí především zaevidování mezi neza-
městnané, pravidelné kontakty související se zprostředkováním práce a dávky 
v nezaměstnanosti. 

Specializované poradenství či rekvalifikace zůstanou na pracovišti v Třinci, stejně 
tak vyřizování finančních příspěvků pro zaměstnavatele a hlášení volných míst. 

 

Stávající klienti jsou objednáváni na další termíny již na pracoviště do Jablunkova 
při návštěvě své zprostředkovatelky práce. 

Noví klienti se mohou přijít do Jablunkova evidovat od 3. 2. (pondělí) od 8.00 
hod. Úřední hodiny jsou pro celý úřad práce shodné, tedy pondělky a středy 8 – 12 a 
13 – 17 hodin; úterky a čtvrtky 8 – 11 hodin. V pátky jsou úřední hodiny POUZE pro 
podání nových žádostí, a to 8 – 11 hodin. 

 

Pod kontaktní pracoviště patří občané 12 obcí Jablunkovska, tedy Bocanovice, 
Bukovec, Dolní Lomná, Horní Lomná, Hrádek, Hrčava, Jablunkov, Milíkov, Mosty u 
Jablunkova, Návsí, Písečná a Písek. 

Evidence na „nejbližším“ pracovišti není ze zákona nezbytná, ale věříme, že pro 
naprostou většinu klientů bude nejvíce vyhovující. 

V případě dotazů se obracejte v Jablunkově na telefonní číslo 950 113 610 
(bude připraveno 3. 2. 2014), případně v Třinci 950 113 633. 

 

Mgr. Olga Sikorová 

Ředitelka Kontaktního pracoviště ÚP Třinec 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci únoru své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w lutym 

swoje urodziny. 
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Důvod a cíl programu 

Cílem dotačního programu je snížení úrovně znečištění ovzduší v Moravskoslez-
ském kraji, kde je silné zatížení znečišťujícími látkami pocházejícími z průmyslu, 
dopravy a malých spalovacích zdrojů v domácnostech. 

Snížení znečištění ovzduší bude dosaženo náhradou stávajících ručně plněných 
kotlů do tepelného výkonu 50 kW na tuhá paliva za nové nízkoemisní tepelné zdroje 
taktéž o jmenovitém tepelném výkonu do 50 kW. 

Domácí topeniště přispívají celou třetinou emisí ke znečištění ovzduší v kraji, 
přestože uhlím zde topí 10,1 % domácností a dřevem 2,9 % domácností. Tuhými pa-
livy topí zhruba 63 tis. domácností. Dle emisních bilancí ČHMÚ bylo v roce 2010 z 
domácností v Moravskoslezském kraji vypuštěno více než jeden tisíc tun tuhých zne-
čišťujících látek. Zavedením tohoto dotačního programu se předpokládá snížení vyso-
ké zátěže obyvatel zapříčiněné právě tuhými znečišťujícími látkami z lokálních tope-
nišť. 

V domácích kotlích na tuhá paliva lidé často spalují ekologicky nevhodná paliva, 
příp. i odpady. Automatické podavače optimalizují množství a způsob využití paliva, 
zejména z toho důvodu, že eliminují druh používaného paliva a díky samostatnému a 
průběžnému zásobování vzniká i menší množství tuhých znečišťujících látek, neboť 
většina těchto látek je generována právě při zahájení procesu spalování. Což zároveň 
přispěje i k pohodlnější manipulaci při obsluze těchto tepelných zdrojů. 

Přestože podle nejnovějšího průzkumu jsou ¾ domácností spokojeny s životem v 
Moravskoslezském kraji, tak pouze necelá ¼ domácností v tomto kraji je spokojena s 
kvalitou ovzduší v obci kde bydlí, dále vyplývá, že obyvatelé Moravskoslezského 
kraje by byli ochotni investovat do výměny nového kotle v průměru 18 000 Kč, při-
čemž časová návratnost investice by dle nich měla být průměrně 4 roky. 

Výměna starého ručně plněného kotle za nový účinný nízkoemisní tepelný zdroj 
nejenom sníží ekologickou zátěž v jednotlivých obcích Moravskoslezského kraje, ale 
také přinese jejich majitelům značnou úsporu peněz i času při manipulaci s těmito 
zařízeními. Výše dotace činí v tomto roce max. 60 000 Kč, dle typu kotle. 


